



Nyomtatott és online sajtó

Kocsis Máté: Sulyok Tamást jelöli a Fidesz-KDNP államfőnek

2024. február 22. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, Index.hu, Vasárnap.hu, PestiSrácok.hu, Felvidék.ma, Krónika

Sulyok Tamást, az Alkotmánybíróság jelenlegi elnökét jelölik köztársasági elnöknek a kormánypártok - jelentette be Kocsis Máté, a Fidesz frakcióvezetője csütörtökön Balatonalmádiban, a Fidesz-KDNP kétnapos, kihelyezett frakcióüléséről beszámoló sajtótájékoztatón. Kocsis Máté közölte azt is, hogy a Fidesz elnöksége Deutsch Tamást javasolja a Fidesz-KDNP EP-listavezetőjének. "A kormánypártok elfogadták az alapszabály szerint a Fidesz elnöke által tett javaslatot, és Dr. Sulyok Tamást, az Alkotmánybíróság elnökét javasoljuk köztársasági elnöknek. Azt gondoljuk, hogy az Alkotmánybíróság elnöke a legmegfelelőbb jelölt erre a tisztségre, és ezért belé vetettük a bizalmunkat" - mondta Kocsis Máté. A Fidesz frakcióvezetője közölte: jövő hétfőn dönt az államfő lemondásának elfogadásáról az Országgyűlés, és a kormánypárti frakciók ezt támogatni fogják szavazatukkal. Hozzátette: azt tartják helyesnek, ha minél előbb meg tudja választani az Országgyűlés az új köztársasági elnököt, ugyanakkor ennek időpontjáról egyelőre nem tud nyilatkozni, mert ez függ attól is, hogy az ellenzéki pártok állítanak-e államfőjelöltet.

A Rákóczi Szövetség idei ifjúsági programjait vitatják meg a hétvégén a Középiskolás Vezetői Fórumon

2024. február 22. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Félezer diák találkozik a hétvégén Budapesten, a Rákóczi Szövetség Középiskolás Vezetői Fórumán 111 Kárpát-medencei magyar középiskola képviselőjében. A diákok február 25-én, vasárnap 10 órakor a Nemzeti Vértanúk Emlékművénél a kommunizmus áldozataira emlékeznek. A Középiskolás Vezetői Fórum azzal a céllal valósul meg, hogy a diákok megvitassák a Szövetség idejű ifjúsági programjait és pályázati lehetőségeit. A rendezvény megnyitóján február 23-án, pénteken 18 órakor a budapesti Lónyay Utcai Református Gimnáziumban részt vesz Soltész Miklós, egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár, valamint Balatoni Katalin, köznevelési helyettes államtitkár.



Csoma Botond: Kedvez a sovénok visszaszorításának a választások összevonása

2024. február 22. – maszol.ro

Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője szerint a választások összevonása „egyértelműen kedvez annak, hogy a szélsőséges pártokat, a sovénokat vissza lehessen szorítani”. Az Erdély Tv 24plusz című műsorában nyilatkozó politikus szerint azt nem lehet megakadályozni, hogy az AUR bejusson a parlamentbe, de mindent meg kell tenni annak



érdekében, hogy a 2024-es parlamenti választások után ne kerüljön a végrehajtó hatalom közelébe. „A Nemzeti Liberális Pártnak és a szociáldemokratáknak is vannak polgármestereik, a polgármestereknek fontos szerepük van a mobilizációban, ilyen szempontból az biztos, hogy egy olyan párt hátrányban van, amelyiknek nincsenek polgármesterei” – kommentálta az Erdély Tv műsorában Csoma Botond a választások összevonásának a bejelentését. Leszögezte azonban, hogy az RMDSZ-nek továbbra is, függetlenül a választások időpontjától és menetrendjétől, a magyar érdek érvényesítése a tét.

Új elnököt és küldötteket választanak a csíkszeredai RMDSZ-szervezetbe

2024. február 22. – szekelyhon.ro

Folyamatban vannak a tisztújítások az RMDSZ Csíki Területi Szervezetéhez tartozó helyi szervezetekben, ahol a Helyi és Városi Küldöttek Tanácsainak (HKT/VKT) tagjait és elnökeit választják meg. Csíkszeredában február 27-én lesz a küldöttgyűlés, ahol szavazni is lehet. A Csíkszereda Városi Küldöttek Tanácsában 29 hely van fenntartva a választott tagok számára, erre 44 jelölt jelentkezését hagyta jóvá a választási bizottság. A közgyűlésen lehetőséget kapnak a bemutatkozásra az új jelöltek, valamint ismerteti programtervezetét az elnökjelölt, Csíkszereda polgármestere, Korodi Attila. A beszámolót követően a résztvevők leadhatják szavazataikat a tagokra, valamint az elnökjelölt személyére, akik a városi szervezetet vezetik majd a következő négy éves ciklusban.

Novák Levente lett a Maros megyei RMDSZ új ügyvezető elnöke

2024. február 22. – maszol.ro

Novák Levente lett a Maros megyei RMDSZ új ügyvezető elnöke – erről döntött csütörtök délután a Területi Képviselők Tanácsa. A Maros megyei RMDSZ Facebook-oldalán közzétett bejegyzés szerint ezentúl az ügyvezetői teendőket a megyei szervezetben – szenátori kötelezettségei mellett – Novák Levente látja el. Hozzáadték: „az elkövetkező időszakban nagy feladat áll a megyei szervezet előtt is, hiszen tegnap hivatalosan is bejelentették, hogy összevonják az európai parlamenti és önkormányzati választásokat”.

Ádám Gyula székelyföldi és csángóföldi képeiből nyílik kiállítás a román parlamentben

2024. február 22. – MTI, maszol.ro, Krónika

A megkerült paradicsom címmel Ádám Gyula csíkszeredai fotóművész székelyföldi és csángóföldi képeiből nyílik kiállítás március 5-én Bukarestben, a román parlamentben. A kiállítás egyik szervezője, a Gyergyószárhegyi Kulturális és Művészeti Központ tájékoztatása szerint A megkerült paradicsom című anyag a művész legrepresentatívabb, legértékesebb munkáiból készült válogatás. Hatvan fotót vonultat fel, főként kompozíciókat, portrékat egy őszinte és hiteles világról, amelyet a fotós "végtelen gondossággal, megértéssel, melegséggel és humorral" örökít meg. "Ádám Gyula fényképein a kifejezőerő, az őszinteség, a távolságtartás, a névtelen földi emberek őszinteségének és derűjének univerzumába enged betekintést" - áll a tájékoztatóban. A meghívó szerint az anyag "hibátlan technikával, tökéletes keretezéssel,



harmonikus és finom kromatikus színekkel" készült, bővelkedik humorban és ravaszságban. "Olyan világot mutat be, amely gubóként burkolózik a maga frissességébe" - írják a szervezők.

Jövő csütörtökön avatják fel ünnepélyesen a felújított építészeti gyöngyszemet, a marosvásárhelyi Kultúrpalotát

2024. február 22. – Krónika, maszol.ro

Befejeződött a Marosvásárhelyi Kultúrpalota felújítása elnevezésű projekt, ebből az alkalomból a Maros Megyei Tanács és a Maros Megyei Múzeum meghívja az érdeklődőket a február 29-én, csütörtökön 19 órakor kezdődő avatóünnepségre a Kultúrpalota nagytermébe – olvasható az esemény meghívójában. Az eseményt a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia ünnepi hangversenye koronázza meg, a karmester Moritz Gnann (Németország), a szólista pedig az ukrán származású Roman Fediurko (Ausztria) zongoraművész lesz. „Az avatás nemcsak az építészet és a történelem ünnepe, hanem alkalom arra is, hogy felismerjük a kultúra szerepét egy társadalom fejlődésében. A rehabilitációval a végső cél az volt, hogy ne csak egy fizikai teret keltsünk életre, hanem hidat is építsünk a múlt és a jelen, a hagyomány és az innováció között” – fogalmaznak a szervezők. A belépés ingyenes a Filharmónia jegypénztárában és az Eventbook online platformon történő helyfoglalással.

Elemző a Krónikának: Erdély az egyik tétje a választások összevonásának, a cél az AUR visszaszorítása

2024. február 22. – Krónika

Erdély az egyik fő tétje annak, hogy a bukaresti kormánykoalíciót alkotó PSD és a PNL a választások összevonása mellett döntött – jelentette ki a Krónikának Barabás T. János. A Magyar Külügyi Intézet vezető elemzője szerint a cél az, hogy az önkormányzatokban jobban beágyazott PNL megakadályozza, hogy a polgármesterekkel és önkormányzati képviselőkkel nem vagy alig rendelkező AUR teret nyerjen. Ugyanakkor kifejtette, bár a lépés logikus, nem kell mérget venni a PSD–PNL-szövetség megmaradására, a háttérben ugyanis üzletemberi-politikusi érdekcsoportok érdekei érvényesülnek, és ezek megváltoztathatják a koalíció döntését. Az RMDSZ kapcsán megjegyezte, a választások összevonása segíthet a magyarok jobb mozgósításában.

Elemző a koalíciós döntésekről: túlélési stratégia és Iohannis menekülése a kudartól

2024. február 22. – maszol.ro

Elsősorban a két kormányzó párt elnökeinek rövidtávú túlélési stratégiájával, valamint az „eurokráciában” valamilyen kényelmes stallumért sóvárgó Klaus Iohannisnak egy valószínűsíthető liberális kudartól való menekülésével magyarázta a választások összevonását, valamint a koalíciós pártok közös listáját Pászkan Zsolt politikai elemző a Maszolnak. Szerinte az RMDSZ eredménye közel állhat a 2019-es EP-választáshoz, az összevonás pedig akár a helyhatóságoknál is a korábbinál jobb eredményeket hozhat.



Magyarország átvette a Magyar-Román Közös Békefenntartó Zászlóalj parancsnokságát

2024. február 22. – maszol.ro, erdon.ro

Magyarország csütörtökön egy évre átvette Romániától a Magyar-Román Közös Békefenntartó Zászlóalj parancsnokságát – írja az Agerpres. A ceremóniát az aradi Hadsereg Házában tartották az érintett katonai egységek képviselői és más katonai vezetők jelenlétében. A Magyar-Román Közös Békefenntartó Zászlóalj parancsnokságát évente felváltva látja el a két fél. Így az alakulatot a következő egy évig a magyar fél parancsnoka, Szent-Imrey Dávid őrnagy fogja irányítani, aki a Radu Golescu ezredesről elnevezett 191-es aradi gyalogoszászlóalj vezetőjétől, Gheorghe Cristian Țecutól vette át a megbízatást. Utóbbi az eseményen felidézte, hogy a múlt évben a román és magyar katonák egyhetes közös gyakorlatot tartottak az Arad megyei Fönlakon. Az alezredes elmondta, hogy a következő közös gyakorlat novemberben esedékes. A Magyar-Román Közös Békefenntartó Zászlóaljat 1998-ban hozták létre egy kormányközi egyezmény alapján.

Sokba fájhat, ha valaki nem teszi hozzáférhetővé a belépőkhöz csatolt szórólapokon a himnusz szövegét a rendezvényén

2024. február 22. – Krónika, maszol.ro

Kihirdette csütörtökön az államfő a törvényt, amelyik arra kötelezi a rendezvényszervezőket, hogy a belépőjegyekhez, illetve meghívókhöz csatolt nyomtatott szórólapokon vagy kivetítőkön tegyék hozzáférhetővé a román himnusz rövidített (négy versszakos) változatának szövegét. A jogszabály a nemzeti jelképekről szóló 1994/75-ös törvényt módosítja. Az indoklása szerint azt célozza, hogy minél többen tanulják meg a himnuszt, „érvényt szerezve ezáltal annak az alkotmányos rendelkezésnek, amely nemzeti jelképpé nyilvánítja az ország himnuszt”. A törvény előírásainak elmulasztása kihágásnak minősül, amiért 2500-5000 lejes bírság szabható ki – írja az Agerpres.



Párkányba látogatott Balogh Csaba, Magyarország pozsonyi nagykövete

2024. február 22. – Ma7.sk

Dr. Balogh Csaba munkalátogatásra érkezett a városba, ahol Szabó Eugen polgármesterrel, Bacsó Péter iskolaigazgatóval és Fóthy Zoltán esperessel tárgyalt a gazdaságfejlesztés lehetőségeiről, az anyanyelvi oktatásról, az egyházközösségről. “Tavaly ősszel kezdtem egy komolyabb országjárásba, amikor felkerestem a megyeszékhelyeket, most pedig a járási székhelyek kerültek sorra. Párkány ugyan nem járási székhely, de legalább olyan jelentőségű – fontos magyarországi kapcsolatokkal és jelentős magyar közösséggel. A megbeszélés során kitértünk a magyar anyanyelvi oktatásra, szó esett infrastrukturális kérdésekről, gazdaságfejlesztésről, közös ügyeinkről” – mondta el a nagykövet.



Felvidéki Vállalkozói Mentorprogram

2024. február 22. – Ma7.sk

2023 szeptemberében a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága és a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége elindította a Felvidéki Mentorprogram 2. évadát, amelyben összesen 83 vállalkozás vesz részt mentorként illetve mentoráltként. “A megújított Külhoni Mentorprogram részeként először a Felvidéken előkészítő szakasszal indítottunk, amely keretében a mentoráltak céljainak meghatározását, vállalkozásfejlesztési ismereteik bővítését valósítottuk meg, a mentorok pedig a sikeres mentoráláshoz készségeiket fejleszthették” – tájékoztatott a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége.

Bodrogköz mint a kelet kapuja

2024. február 22. – Ma7.sk

A valamikor egységes, ma 55 település alkotta kistérségi tájat, a Bodrogközt több mint 100 éve kettészeli a szlovák–magyar határ. Évekre visszamenőleg is számtalan példa igazolja, hogy a határ két oldalán, egymással testvérvárosi, illetve települési, vagy akár csak baráti kapcsolatban lévő bodrogközi önkormányzatok, civil szervezetek közösen szerveztek kulturális rendezvényeket, kisebb fesztiválokat vagy éppen határon átívelő Interreg-projekteket valósítottak meg. A hatályos uniós szabályok értelmében létrehozhatók az európai területi együttműködési csoportosulások (EGTC), s most az 55 bodrogközi település ennek megalapításán dolgozik. Továbbá az európai szintű együttműködési és közös fejlesztési lehetőségen túl a Bodrogköz képviselői olyan közös szlovák–magyar vidékfejlesztési mintaprojekten dolgoznak, amely a reményeik szerint mindkét ország kormányának támogatását elnyeri.

A Szlovákiai Magyar Írók Társasága a magyar széppróza napját háromnapos rendezvénysorozattal ünnepli

2024. február 22. – Ma7.sk

A Szlovákiai Magyar Írók Társaságának (SZMÍT) Választmánya – 2023. november 15-ei ülésén hozott döntése értelmében – elfogadta, hogy október 28-át Dobos László Kossuth-díjas, Bethlen Gábor-díjas szlovákiai magyar író, szerkesztő, műkritikus, politikus, a szlovák Pribina-kereszt kitüntetésének birtokosa, a Digitális Irodalmi Akadémia alapító tagja, a Szlovákiai Írószövetség magyar szekciójának első titkára születésnapját a felvidéki magyar irodalom napjává nyilvánította. Dobos László mindig a maga egyetemességében látta a magyar történelmet, benne a határon túlra szakadt közösségek sorsát is európai léptékkal volt képes értelmezni. A Szlovákiai Magyar Írók Társasága Dobos László-életműdíjat alapított, ami a SZMÍT fődíja.

A felvidéki magyar gazdák is csatlakoztak a mai országos traktoros tüntetéshez

2024. február 22. – Körkép.sk

Európa több országához hasonlóan ma Szlovákiában is utcára vonultak a gazdák. A főváros felé vezető első osztályú út bekötő útjain rendezett, fegyelmezett sorokban várták, hogy



megérkezzen a déli, magyar konvoj, amihez folyamatosan újabb és újabb gazdák csatlakoztak traktorjaikkal. Ezek jellemzően az Európai Unió mezőgazdasági politikájával való fenntartásokként összegezhetők. Szlovákiában, mint ahogy a környező országokban is, elsősorban az Ukrajnából érkező ellenőrizetlen gabona jelent problémát, de ugyanúgy a mezőgazdasági támogatások kifizetésének késése is problémát okoz. Gyimesi György, a Magyar Szövetség alelnöke szintén támogatásáról biztosította a gazdákat.

Raši: A magyarokkal közös hét projektből csak a szlovák nem készült el

2024. február 22. – Körkép.sk

Hét közös szlovák-magyar EU-s projektből az a hat lett befejezve, amelyeknél a fő partner, a megrendelő és a kivitelező a magyar fél volt. Csak az az egy projekt maradt befejezetlen, ahol ezeket a feladatokat mi láttuk el – közölte a TASR TV-ben Richard Raši (Hlas-SD) beruházásokért, regionális fejlesztésért és informatizációért (MIRRI) felelős miniszter. Raši szerint az államközi együttműködéssel megvalósuló EU-s projekt fontos eszközök a határmenti régió elnéptelenedése ellen vívott harcban. „Létrejött például egy hídon keresztüli közúti kapcsolat. Magyarországra vagy Szlovákiába utazhatnak az emberek munkába. Azok a családok, akik a folyó másik oldalán éltek, most öt perc alatt találkozhatnak” – emelte ki.

Sikeres volt az idei Balassi Kupa Baranta szablyavívó verseny Pozsonyban

2024. február 22. – Körkép.sk

Február 17-én immár 17. alkalommal került megrendezésre a Balassi Kupa nyílt baranta szablyavívó verseny Pozsonyban, a történelmi Magyarország koronázó városában, amely idén emlékezik meg a pozsonyi csata 1117-ik évfordulójára. A 2006-ban alapított kupának Magyarország, Erdély, Délvidék után a Felvidék negyedik alkalommal adott otthont. A Felföldi Baranta Szövetség és az anyaországi Országos Baranta Szövetség szervezésében lebonyolított versenyre 108 versenyző és 50 fő kísérő érkeztek a Kárpát-medencéből. Az ünnepélyes megnyitón a Szenci Mogyes néptáncosok Csallóközi verbungot táncoltak, majd a Somorjai Csali néptánc csoport csallóközi népmesét, csallóközi táncokat és pozsonyi polgári táncokat adtak elő.



Vajdasági Magyar Vállalkozói Adatbázis - a vajdasági vállalkozói közösség megerősítéséért

2024. február 22. – PannonRTV

A Vajdasági Magyar Vállalkozói Adatbázis létrehozása logikus következménye az eddig megtett erőfeszítéseknek, és a célja, hogy a megerősítsék a vállalkozói közösséget és mikroklimát vajdaságban - mondta el az SZMR Napindítójában Juhász Bálint. A Prosperitati Alapítvány ügyvezetője a Szabadkai Magyar Rádióban kiemelte, a gazdaságfejlesztési programnak köszönhetően a vállalkozók megismerték egymást, és részükről érkezett az igény egy platform létrehozására, ahol elérhetik egymást. Ez lett a www.vmv.org.rs. Juhász Bálint, ügyvezető,



Prosperitási Alapítvány: „Létrehoztuk ezt az online adatbázist, s ebből egy kiadványt. Ebbe az első 100 jelentkező került bele, minden szférából a legkisebbtől a legnagyobb vállalkozókig, a családi vállalkozásoktól az akár ezer főt foglalkoztató vállalkozásokig, a mezőgazdasági ágazattól, az IT szektoron át a fém- és gépipar és a szolgáltatóiparig. Mindenki benne lehet, mi táncba hívtunk mindenkit.

Napirenden a stratégiák

2024. február 22. – Magyarso.rs

A Magyar Nemzeti Tanács holnap megtartandó ülésén napirendre kerülnek a 2024 és 2029 közötti időszakra szóló Köz- és felsőoktatási-fejlesztési stratégia, valamint a Vajdasági Magyar Kulturális Stratégia javaslatai, erősítette meg tegnap Szabadkán megtartott sajtótájékoztatóján Fremond Árpád elnök, a soron következő ülés beterveztéseit ismertetve. Az említett dokumentumok tervezetének közvitáját a múlt év végén szervezték meg, 4-4 helyszínen, valamint online térben. Az MNT XI. rendes ülését több mint 50 napirendi ponttal hívták össze. Az MNT 2023. évi munka- és pénzügyi beszámolóját, valamint zárszámadását szintén most vitatják meg, emelte ki Fremond Árpád, majd emlékeztetett, hogy a nemzeti tanács 2022. végén megalakult jelenlegi összetételének a tavalyi volt az első teljes éve. – A múlt év elején azt mondtam, hogy 2023 a stratégiák éve lesz. Ezt a célt sikerült megvalósítanunk.

Magyar ember Magyar Szót érdemel

2024. február 22. – Magyarso.rs

Új jelmonddal kezdte meg napilapunk jubileumi évét. A nyolcvanadik éve megjelenő Magyar Szó szlogenje ezen túl úgy hangzik: Magyar ember Magyar Szót érdemel. „Mint ismeretes, a Magyar Szó az idén immár 80. éve képviseli a vajdasági magyarság hangját és végzi annak közszolgálati jellegű tájékoztatását. Hosszú és korántsem egyszerű út áll mögöttünk, hiszünk benne azonban, hogy sosem fogunk letérni a folyamatos fejlődés ösvényéről. Célunk, hogy lapunk meglévő tartalmát és annak minőségét fenntartsuk és folyamatosan fejlesszük” – áll a pályázati felhívásban, melyre a cég alkalmazottjai küldhették be frappáns ötleteiket. A pályázatban hozzátesszik, „míg a fiatalabb generációk megszólítása kulcsfontosságú, az idősebb generációk hűségének megbecsülése mindig is esszenciális jelleggel bírt.

Az anyanyelv nemzetközi napja

2024. február 22. – Magyarso.rs

– Február 21-ét a múlt század legvégén ünnepeltük először az anyanyelv nemzetközi napjaként, mégpedig annak a figyelmeztetésnek a jegyében, hogy a következő században, ebben a mostaniban, a világon használt nyelvek mind gyorsabb ütemben tűnnek el, és azzal együtt egész népek emlékezete szűnik meg. Mert minden nép a saját nyelvét egyedülállóvá tevő képek és szavak által emlékezik. Ezért ez az ünnep, melyet 1999-ben az UNESCO nyilvánított azzá, majd az ENSZ-közgyűlés határozatban erősített meg, kimondhatatlanul fontos minden nép és minden egyén számára, mint ahogyan az anyanyelv – maga az élet után – egészen biztosan a második legnagyobb kincs, melyet páratlan ajándékként kell fogadnunk – áll Szakállas Zsolt



tartományi oktatási, jogalkotási, közigazgatási és nemzeti kisebbségi – nemzeti közösségi titkár közleményében. – Vuk Stefanović Karadžić ezt írta az anyanyelvről: „A nyelv a nép fenntartója. Amíg a nyelv él, amíg szeretjük és tiszteljük, amíg anyanyelvünkön beszélünk és írunk, amíg tisztogatjuk, gazdagítjuk és csinosítjuk, addig a nép is élni fog megértésben és egységben, nem olvad be a másikba, nem vész el”.

Jól felkészült gyerekek a topolyai versmondó versenyen

2024. február 22. – PannonRTV

Ötvenhét általános iskolás vett részt a topolyai községi versmondó versenyen. Az eseményt Topolya Község Művelődési Háza szervezte. Az alsós és felsős korcsoportból is 2-2 diák jutott tovább a körzeti megmérettetésre. Szavaló diákokkal telt meg a topolyai Művelődési Ház színházterme. Az alsósok és felsősök egyaránt megmérettettek a községi szavalóversenyen. Az alsó osztályosoknál nagyon szoros volt a verseny, végül két első, két második és két harmadik helyezés született. Pressburger Janka, Csík Mónika: Az erdei nagy lepényevő bajnokság című versével és Fremond Ádám, Mentovics Éva: Egy dolgozat ára, avagy amikor anyukám haragszik című versével megosztott első helyen végeztek, ezzel ők jutottak tovább a körzeti szemlére.

Bemutatták az Elnémult méhzsongás, Tamaskó József életútja című könyvet

2024. február 22. – PannonRTV

A könyv szerzője Gallusz László újságíró, szerkesztő volt, akivel az eseményen Ternovác István újságíró beszélgetett. A bemutatót a zentai Vajdasági Magyar Művelődési Intézet oszlopcsarnokában tartották. A gombosi származású Tamaskó József az 1890-es évek végén született. Élete sokrétű volt. Katonáskodott, de a művelődési életből is kivette a részét, újságcikkeket írt, elsősorban viszont méhészként tekintett magára. Ő alakította ki az úgynevezett Tamaskó-kaptárt, amit a mai napig használnak a méhészek. Gallusz László, szerző: „Tamaskó önmagát méhésznek tekintette, gyakorló méhésznek, az is volt. A népművelők jól tudják, hogy ő a vajdasági Gyöngyösbokrétának a meglapítója.

Lezárult az első osztályba indulók beiratkozása

2024. február 22. – Magyarszo.rs

A nagykikindai község területén a február 1-e és 15-e közötti időszakban sikeresen lezajlott az elsősök beiratása a területileg, illetve körzetileg legközelebb eső általános iskolába. Farkaš Tihoimir, a nagykikindai általános iskolák igazgatóiból álló szervezet elnöke, illetve a Žarko Zrenjanin Általános Iskola igazgatója elmondta, hogy a városban található hat általános iskolába összesen háromszázhuszonkettő elsőbe induló gyermek iratkozott be. – Hálásak vagyunk a szülőknek a megértésükért, akik felismerték, hogy mennyi előnyt jelent mindenki számára az iskolák körzetileg történő felosztása, s nagyon kevés kérvény érkezett arra vonatkozóan, hogy a gyermeket egy másik iskolába írathassák.



Zentán is bemutatták Gallusz László kötetét

2024. február 22. – Magyarso.rs

A Vajdasági Magyar Művelődési Intézet oszlopcsarnokában szerda este mutatták be Gallusz László Elnémult méhzhangás – Tamaskó József életútja című kötetét. A könyvbemutatót a VMMI és a Vajdasági Agráregyesületek Szövetsége szervezte. A szerzővel Ternovác István újságíró beszélgetett. Az eseményen részt vett Czeglédi Rudolf, Zenta község polgármestere, Ótott Róbert tartományi mezőgazdasági titkárhelyettes és Nagy Miklós, a Vajdasági Agráregyesületek Szövetségének elnöke. A megjelenteket Kormányos Katona Gyöngyi, a VMMI igazgatója köszöntötte, és kiemelte, hogy Gallusz László kötete Tamaskó József meghatározó személyét és kiemelkedő munkáját öleli fel. Hozzátette, hogy a szerző méltó emléket állított a vajdasági magyar méhészek, néptáncosok és népzeneészek egyik apostolának, munkájáért pedig köszönettel tartozunk.

Elhelyezték a temerini vízgyár alapkövét

2024. február 22. – Magyarso.rs

Ma elhelyezték a temerini vízgyár épületének alapkövét, közölte a 021.rs. Igor Mirović, a tartományi kormány elnöke, az alapkőletételkor elmondta, a következő két évben, de előfordulhat, hogy még korábban, egészséges ivóvízhez juthatnak Temerinben. Az épület a tervek szerint 3000 négyzetméteres lesz, a beruházás pedig több mint másfél milliárd dinárba kerül majd, amelyet a tartományi kormány biztosít. A Staro Đurđevo helyi közösség területén lévő vízforrásnál épülő vízgyár nagyon fontos Temerin fejlődése szempontjából, hiszen a kapacitása nagyobb lesz, mint a polgárok jelenlegi igényei.



Ülésezett a Beregszászi Kistérségi Tanács

2024. február 22. – Karpat.in.ua

A háborúban elesett beregszászi kistérségi katonák emlékére egyperces néma főhajtással kezdődött a Beregszászi Városi Tanács soron következő ülése. A legutóbbi beregszászi kistérségi tanácsülésen több ellenzéki képviselő is a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ukrajnai Magyar Párt betiltását kezdeményezte, viszont az elmúlt napi ülésen nem voltak hajlandók válaszolni arra, hogy milyen választ kaptak Volodimir Zelenszkijtől. Az vitás kérdések mellett a képviselők számos pontban egyetértettek és több olyan határozatot fogadtak el, amelyek hozzájárulhatnak a kistérség fejlődéséhez.

Szervátiusz-díjat kaptak művészeink

2024. február 22. – Karpat.in.ua

Kiállítás nyílt a budapesti Műcsarnokban, amely Kárpát-medencei festők, grafikusok, szobrászok, textil- és keramikus művészek alkotásait mutatja be. A tárlat a húsz éves Szervátiusz Alapítvány által adományozott Szervátiusz Jenő-díjjal kitüntetett művészek munkáit állítja középpontba. Vidékünkéről Matl Péter szobrász- és Homoki Gábor festőművész



alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők egészen március 24-ig. Az ismert és közkedvelt képzőművész három alkotása lett bemutatva a jubileumi kiállításon. A Vereckei emlékmű égetett agyagból készült kicsinyített mása mellett két bronzszobor is látható a tárlaton. Homoki Gábor tiszapéterfalvai festőművész négy olajfestménye is látható a budapesti Múcsarnokban.

Magyarország felkerült az ellenséges államok listájára Ukrajnában

2024. február 22. – Mandiner, Kárpátinfo.net

A legfrissebb közvélemény-kutatások szerint az ukránok számára leginkább baráti ország az Egyesült Államok és Nagy-Britannia (81-81 százalék), Németország (80 százalék), Lengyelország és Litvánia (79-79 százalék). Őket követi Kanada 78 százalékkal, majd kissé leszakadva Franciaország 70 százalékkal – írja a Do Rzeczy. Az ukránok túlnyomó többsége Oroszországot (97 százalék), Fehéroroszországot (90 százalék) és Iránt (75 százalék) tartja ellenséges országnak, de további két állam is 50 százalék feletti eredménnyel végzett, Kínát a megkérdezettek 58, Magyarországot 52 százalék látja ellenségként.

Zelenszkij benyújtotta a parlamentnek a sorkötelesek leszereléséről szóló törvényjavaslatot

2024. február 22. – karpataljalap.net

Volodimir Zelenszkij elnök benyújtotta a Legfelső Tanácsnak a sorkatonai szolgálatukat töltők leszereléséről szóló törvényjavaslatot – jelentette az UNIAN hírügynökség február 22-én. A 11035. számú, az „Ukrajna törvényének tervezete »A hadkötelezettségről és a katonai szolgálatról« XII. fejezete »Záró rendelkezések« módosításáról a sorkatonai szolgálat időtartamára vonatkozóan” című dokumentumot a parlament honlapjának tanúsága szerint továbbították véleményezésre a bizottságoknak. A dokumentum indoklásában szerepel, hogy a törvénytervezet kidolgozását a sorkatonai szolgálat megállapított idejét letöltött katonák tartalékállományba helyezése teszi szükségessé.



Kárpát-medencei magyar találkozó várdaróci résztvevőkkel

2024. február 22. – Kepesujtag.com

Idén már 17. alkalommal tartották meg a Kárpát-medencei magyar találkozót Maglódon, amelynek célja az ősök előtti tisztelgésen túl a Kárpát-medencei magyarság összefogásának erősítése, a magyar kultúra, a magyar hagyományok ápolása. A rendezvényen több éve részt vesznek a várdaróciak is. A Budapest melletti Maglódon 2002-ben alapították meg a Maglódi Polgári Kört, amely többek között a nemzeti hagyományok, értékek ápolása, a magyarság összetartozásának erősítése terén tevékenykedik. A Kör tagjai közel két évtizeddel ezelőtt több egyesülettel, településsel alakítottak ki baráti kapcsolatot.



VÁRDARÓC FC: Folyamatosan nő a klubtagok száma, az első csapat készen áll a tavaszi szezonra

2024. február 22. – Kepesujtság.com

Folyamatosan nő a Várdaróc FC klubtagjainak a száma, egyre többen fejezik ki klubkártya-igénylésükkel, hogy a zöld-fehér drávaszögi magyar csapatnak szurkolnak, mely meg is érdemel minden támogatást. Újabb 34 tagsági igazolványt osztottak ki, és a felkészülési mérkőzések sikere azt mutatja, készen állnak a tavaszi bajnoki meccsekre is. Ahogy arról már írtunk, január 1-től új tagsági rendszert vezetett be a Várdaróc FC, amellyel lehetőséget adnak a növekedő szurkolótábornak, hogy egyrészt törvényes módon támogathassák kedvenc klubjukat, másrészt pedig hogy hozzáférhessenek a népszerű drávaszögi labdarúgó-egyesület sportfelszereléséhez is.

Vukovár-Szerém megye idén is támogatta a kórógyiak hagyományőrzését

2024. február 22. – Kepesujtság.com

A Kórógy Hagyományőrző Egyesület a tavalyihoz hasonlóan idén is jelentkezett Vukovár-Szerém megye folklórtevékenységet támogató pályázatára, amelyet sikeresen el is nyert. A Kórógy Hagyományőrző Egyesületben háromgenerációnyi fiatal ápolja a hagyományokat. A néptánchagyományok életben tartása révén sikerül megőrizni és átadni a kulturális örökséget. A néptánc nem csupán mozgásformaként jelenik meg, hanem egyben hordozza az adott nép történetét, értékrendjét és identitását. A gyermekek részvétele a néptánchoz kapcsolódó tevékenységekben elősegíti, hogy közelebb kerüljenek szüleik, nagyszüleik, ősik hagyományaihoz. A táncok, zenék és viseletek által a gyermekek belemerülnek a helyi hagyományok világába, és ezáltal erősödik bennük az azonosságtudat. Az identitásmegőrzés révén a gyerekek szorosabb kapcsolatba kerülnek származásukkal, és büszkén vállalják kulturális örökségüket, ami hozzájárul az egész közösség erősödéséhez.

Cél, motiváció, csapat – csapatépítőn a csúzai fiatalok

2024. február 22. – Kepesujtság.com

A csúzai Ács Gedeon Magyar Ifjúsági Egyesület a hétfvégén egy olyan tréningen vett részt Kopácson, melynek reményeik szerint tagságuk további motiválása, a közös célok meghatározása és a még hatékonyabb csapatépítés lesz a következménye. A csúzai székhelyű Ács Gedeon Magyar Ifjúsági Egyesület tizenhét évvel ezelőtti megalakulása óta hozzájárul a falu társadalmi életének gazdagabbá, színesebbé tételéhez. A faluközpontban található székhelyüket, a „második otthonukat” önerőből újították föl és tartják fenn. Számos zenés programot szerveztek, de hagyományt teremtettek az adventi estből és a nemzeti összetartozás napi műsorból is, tartottak hulladékgyűjtési akciókat is, valamint a Csárdás népi táncsoport tagjaival közösen ápolják a húsvéti locsolkodás és a májusfaállítás hagyományát.



A napsugarak varázsa

2024. február 22. – Kepesujtság.com

A napsugarak varázsa címmel nyílt meg a HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei egyesülete festőszakkörének a képkiallítása Fiumében (Rijeka), a Crna Gora-i nemzeti közösség helyiségében. A HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei egyesülete az év során folyamatosan rendez programokat, kiállításokat, alkotótábort és irodalmi esteket. Nagyon aktívak a festőkörük tagjai, így rendszeresen kiállítják alkotásaikat. Rijeka mellett Baranyában, Szlavóniában és Magyarországon is bemutatkoztak már.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. február 22. – Kossuth Rádió

Több hetes egyeztetés után eldőlt: összevonják a helyhatósági és az európai parlamenti választásokat Romániában, így mindkettőt június 9-én tartják. Jelentette be szerda este Marcel Ciolacu szociáldemokrata párti miniszterelnök és koalíciós partnere, Nicolae Ciucă. „A magyaroknak győzniük kell az önkormányzatokban, és meg kell őriznünk európai képviseletünket. Csak így tudjuk megvédeni közösségünket a román szélsőségesektől, ha mi irányítjuk a magyarlakta településeket, erős képviseletünk van Bukarestben és Brüsszelben” – írta Facebook-bejegyzésében Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke. A választások összevonásáról Becze Istvánt, az RMDSZ Csíki Területi Szervezetének elnökét kérdezte munkatársunk.

Az UNESCO közgyűlése 1999-ben nyilvánította az anyanyelv nemzetközi napjává február 21-dikét. A muzslyai Szervó Mihály Általános iskolában régóta megemlékeznek a nyelvi sokszínűségéről. Miért fontos ez az iskolában tanárnak, diáknak egyaránt? Erről is beszél Molnár Attila iskolaigazgató.

Új vezetője van a Kovászna Megyei Szociális Ellátási és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóságnak. Papp Adolf miután túljutott a sikeres versenyvizsgán, átvette megbízatását és bemutatkozott az intézmény és a sajtó munkatársainak. Bár a civil szférából érkezett, nem teljesen ismeretlen számára a terület.

Tizenhat hallgató kapta meg oklevelét a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Zentai Konzultációs Központjában szerdán. Az agrárszakemberek képzésére nagy az igény a



térségben, hiszen ma már a vidékfejlesztésben, a környezetvédelemben, az önkormányzati munkában, és még a banki szférában is szükség van az agrárszakemberek tudására.

Adjunk könyveinknek egy második esélyt! Ezzel a mottóval szerveztek akciót a temesvári Bartók Béla Líceumban a könyvajándékozás nemzetközi napja alkalmából. A kezdeményezés 12 éve született és azóta több mint 40 ország csatlakozott hozzá. A temesvári diákok az iskola könyvtárának ajándékoztak könyveket, és az egyik napközis tanító pedig egy nagyobb könyvcsomaggal járult hozzá az akció sikeréhez.

Több, mint 3 millió forint értékű segélyszállítmánnyal érkezett a Baptista Szeretetszolgálat Kárpátaljára. A karitatív szervezet a háború kitörésekor azonnal a rászorulókat megsegítésére sietett, több programjuk azóta is fut.

A nagybecskereki Szathmáry Karolina Leánykollégium és a muzslyai Emmausz Fiúkollégium végzős növendékei idén is közös szalagavató bált rendeztek. A felnőtté válás útján az egyik ünnep a szalagavató, amikor a lányok, fiúk még nem köszönnek el iskolájuktól, kollégiumuktól, de már nagyon készülnek a fiatal felnőttek életére.